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Збірник містить тези доповідей завершального етапу науково-практичної конфе-
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ний для старшокласників, учителів, батьківську громадськість, регіональні центри 
«Обдарована дитина» та всіх тих, хто цікавиться досягненнями творчої молоді. 
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  З повагою та симпатією звертаюся як до ліцейних старшо-
класників-науковців МАН, так і до наших учителів, їх науко-
вих керівників. Окрема подяка нашому незмінному науковому 
керівнику відділення економіки  Ю. Бицюрі. Разом  з ним бага-
то-багато років заохочуємо вчителів ліцею знаходити, плекати 
нових переможців та  мотивувати учнів   до написання та захи-
сту цих непростих наукових робіт. 

  Одночасно стабільно щорічно маємо призерів міського і 
всеукраїнського рівня МАН України, перш за все, серед 
«бицюринців». До збірника увійшли тези чергової науково-
практичної конференції, яка відбулася в грудні 2025 року та 
має статус районної. Шановна учнівська наукова спільното, ви 
зробили, можливо, перші, але сподіваюся не останні кроки на 
шляху наукових відкриттів, експериментального пошуку. 

  Нехай вам щастить! Зі свого боку ми віримо у безперечну 
користь нашої співпраці. 

 
 

                                    З повагою  директор Ю. Шукевич 
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                                      ЦИФРОВІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ  
 

У науковій роботі досліджено процес цифровізації фінансового сектору Ук-

раїни, розвиток фінтех-індустрії і їхній вплив на функціонування фінансової систе-

ми й економічний розвиток держави. У ході дослідження використано комплекс за-

гальнонаукових і спеціальних методів: аналіз і синтез наукових джерел, порівняль-

ний, статистичний, економіко-статистичний, системний і причинно-наслідковий 

аналіз. На основі статистичних даних Національного банку України та міжнарод-

них організацій проаналізовано зростання безготівкових платежів, поширення дис-

танційної ідентифікації (BankID), розвиток цифрового кредитування та онлайн-

банкінгу.  

 Встановлено, що стрімке зростання частки безготівкових операцій, розвиток 

мобільних платіжних сервісів і цифрової ідентифікації сприяють підвищенню фі-

нансової інклюзії населення, розширенню доступу до фінансових послуг, знижен-

ню транзакційних витрат і підвищенню прозорості фінансових операцій. Доведено, 

що фінтех виступає важливим драйвером економічного розвитку, стимулюючи 

інновації, конкуренцію та інтеграцію України в глобальний цифровий фінансовий 

простір.  

У роботі розроблено авторський підхід до класифікації фінтех-сервісів за рів-

нем їх автономності і інтегрованості у фінансову систему, а також узагальнену мо-

дель впливу фінансових технологій на економіку через канали фінансової інклюзії, 

продуктивності та інноваційного розвитку. Визначено ключові виклики цифровіза-

ції, серед яких кіберзагрози, регуляторні ризики, нерівність доступу до цифрових 

послуг і недостатній рівень фінансової грамотності населення.  

Практичне значення полягає в можливості використання отриманих результа-

тів для вдосконалення державної політики цифрової трансформації .  

Гаєвський Михайло,    
учень 9 класу         

  Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Сухіна Катерина, 
 учениця 10 класу  

ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ТА НАСЛІДКИ ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ 
ЯДЕРНОГО СИНТЕЗУ: ДОСВІД ЗАРУБІЖНИХ КРАЇН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ДЛЯ УКРАЇНИ  
 

Технологія ядерного синтезу розглядається як потенційно новий етап розвитку ене-

ргетики, оскільки це вона має потенціал стати  невичерпним джерелом енергії з мі-

німальними викидами вуглецю. Паралельно з науковими та технічними викликами 

виникають важливі економічні питання: інвестиційна інтенсивність проєктів, стру-

ктури витрат, вплив на енергетичні ринки, робочі місця та промислові ланцюги по-

стачання. Для України, що проходить трансформацію енергетики та прагне енерге-

тичної безпеки й декарбонізації, оцінка економічних наслідків впровадження син-

тезної енергії й адаптація міжнародного досвіду мають стратегічне значення. 

Мета дослідження: провести комплексний економічний аналіз застосування техно-

логії ядерного синтезу, проаналізувати зарубіжний досвід реалізації проєктів, оці-

нити економічні наслідки для України та розробити рекомендації щодо можливих 

сценаріїв інтеграції синтезної енергії в національну енергетичну стратегію. 

У ході дослідження встановлено, що технологія ядерного синтезу є економічно не-

конкурентоспроможною у короткостроковій перспективі через високі капітальні 

витрати (2700–9700 дол. США за кВт встановленої потужності), однак у довгостро-

ковому вимірі має потенціал зниження приведеної вартості електроенергії до 6–7 €/

кВт·год за умови підвищення коефіцієнта використання потужності до 80–90 %. 

Визначено, що ключовими чинниками економічної ефективності є довговічність 

бланкета, доступність установки та рівень дисконтної ставки. Сценарне моделю-

вання показало, що для України впровадження синтезної енергетики може забезпе-

чити зниження імпорту енергоресурсів на 2–3,7 млрд дол. США на рік та приріст 

ВВП у межах 0,4–2,5 % залежно від макроекономічних і безпекових умов. 
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Чумаков Михайло,  
учень 11 класу 

ТОКЕНІЗАЦІЯ АКТИВІВ ЯК ДРАЙВЕР ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ ЕКОНОМІКИ: 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ, ГЛОБАЛЬНА ПРАКТИКА ТА СТРАТЕГІЧНІ ПЕРСПЕКТИВИ 

ДЛЯ УКРАЇНИ 

 Актуальність дослідження зумовлена стрімким зростанням токенізації реальних активів 

(RWA) як одного з ключових трендів фінансово-технологічної революції, що трансформує глоба-

льні ринки капіталу. Поєднання цього процесу з паралельною цифровізацією державних послуг 

та впровадженням цифрових валют центральних банків (ЦВЦБ) формує нову парадигму економі-

чних відносин, що несе як значні можливості для ефективності та інклюзії, так і серйозні ризики 

для фінансового суверенітету та приватності. Для України, яка є світовим лідером у цифровій 

трансформації уряду, актуальним є наукове осмислення цього феномену з метою визначення оп-

тимальної стратегії його використання для потреб відбудови та економічного розвитку в умовах 

воєнного стану. 

Мета дослідження полягає у комплексному аналізі явища токенізації активів як драйвера цифро-

вої трансформації економіки, зокрема дослідженні її теоретичних основ, глобальної практики та 

формуванні стратегічних напрямів розвитку для України. Основні результати дослідження: 

– токенізація активів є технологічно складною інновацією, яка трансформує володіння та оборот 

цінностей, але супроводжується фундаментальною суперечністю: ідеологія децентралізованої 

власності на практиці часто реалізується через моделі централізованої контрольної цифровізації з 

можливістю втручання емітента. 

– глобальний ринок RWA переживає експоненційне зростання та інституціоналізацію, де основ-

ним драйвером є прагнення інвесторів до диверсифікації (65%) та доступу до альтернативних 

активів через дроблення (48%), а не технологічний хайп. 

– Україна має унікальний потенціал для стрибка в розвитку токенізації, заснований на потужній 

цифровій інфраструктурі («Дія», 5-те місце в GTMI 2025), що може бути спрямований на мобілі-

зацію інвестицій для відбудови, проте потребує подолання правових та організаційних бар’єрів. 

– майбутній розвиток токенізації, інтегрованої з ЦВЦБ та цифровою ідентифікацією, ставить пе-

ред суспільством стратегічний вибір між парадигмою відкритої фінансової демократії та ризиком 

створення системи централізованого цифрового контролю над активами та поведінкою. 
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Габер Поліна, 
учениця 10 класу  

ПРОБЛЕМИ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГІВЛІ В УМОВАХ ПОСИЛЕННЯ 

ПРОТЕКЦІОНІСТСЬКИХ ЗАХОДІВ МІЖНАРОДНОЇ ТОРГОВЕЛЬНОЇ  

ПОЛІТИКИ США 

 

Актуальність дослідження зумовлена тим, що сучасна світова економіка характеризується зрос-

танням протекціоністських тенденцій, що особливо проявляється в зовнішньоекономічній полі-

тиці США – країни, яка тривалий час виступала провідником принципів вільної торгівлі.  

Посилення тарифних і нетарифних бар’єрів, торговельні війни, політика субсидій і санкцій спри-

чинили суттєві структурні зміни у світовій торгівлі, вплинули на глобальні ланцюги доданої вар-

тості та конкурентні позиції країн-партнерів. Для України як відкритої економіки важливо розу-

міти наслідки цих процесів для власних експортних можливостей та інтеграції у світову економі-

ку.  

Мета дослідження полягає в аналізі впливу протекціоністських заходів США на світову торгів-

лю, визначення основні проблеми, тенденції та наслідки для економік різних країн, а також роз-

робка рекомендацій щодо адаптації торговельної політики національних економік до нових гло-

бальних умов.  

Розглянуто теоретичні основи міжнародної торговельної політики та протекціонізму, проаналізо-

вано еволюцію торговельної політики США від ліберальної моделі до сучасних протекціоністсь-

ких практик, а також здійснено структурно-динамічний аналіз основних інструментів протекціо-

нізму США та їх впливу на міжнародну торгівлю.  

У ході дослідження було встановлено, що протекціоністська політика США має системний і дов-

гостроковий характер та реалізується переважно через тарифні й нетарифні заходи, що зумовлює 

трансформацію глобальних торговельних потоків і регіоналізацію ланцюгів доданої вартості. Та-

кож було розглянуто ключові фактори ескалації торговельних конфліктів США з Китаєм та ЄС, 

проаналізовано можливі сценарії їх розвитку та обґрунтовано напрями адаптації національних 

економік, бізнесу й міжнародних інституцій до умов посилення протекціонізму.  
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Васил’єва Мирослава,                                                              
учениця 10 класу       

МЕТОДИ МОТИВАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ В КОНТЕКСТІ ЗМІНИ ЦІННОСТЕЙ 
ПОКОЛІНЬ X, Y ТА Z 

Актуальність теми: сучасний економічний та політичний стан України зумовлює глибоку транс-

формацію ринку праці, що посилюється наслідками війни, трудовою міграцією, цифровізацією та 

зростанням ролі дистанційної зайнятості. У таких умовах для українських підприємств стає кри-

тично важливим підвищення продуктивності та збереження кадрового потенціалу. Для українсь-

ких організацій питання адаптації мотиваційних інструментів набуває особливої ваги через дефі-

цит кваліфікованих кадрів, необхідність підтримувати конкурентоспроможність у складних умо-

вах та забезпечувати психологічну стійкість працівників.  

Метою дослідження є виявлення особливостей мотиваційних потреб працівників поколінь X, Y та 

Z та обґрунтування ефективних методів їх мотивації в умовах сучасних економічних і політичних 

трансформацій в Україні з метою підвищення результативності управління персоналом та забез-

печення стійкого розвитку організацій.  

У ході дослідження встановлено, що мотиваційні потреби працівників поколінь X, Y та Z суттєво 

різняться та визначаються їхніми цінностями, життєвими пріоритетами й впливом сучасних соці-

ально-економічних викликів в Україні. Обґрунтовано доцільність впровадження диференційова-

них систем мотивації. Виявлено, що для покоління X пріоритетною є фінансова стабільність, для 

покоління Y — гнучкі умови праці, професійний розвиток і баланс між роботою та особистим 

життям, тоді як для покоління Z — персоналізація, технологічність і швидкий зворотний зв’язок. 

Також встановлено, що війна, економічна нестабільність і трудова міграція негативно впливають 

на мотивацію працівників усіх поколінь, що актуалізує необхідність поєднання матеріальних і 

нематеріальних методів стимулювання з метою підвищення ефективності управління персоналом 

та забезпечення сталого розвитку організацій  
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

ПОДАТКОВЕ НАВАНТАЖЕННЯ В УКРАЇНІ ТА ОЦІНЮВАННЯ ЙОГО 
НАСЛІДКІВ З ВИКОРИСТАННЯМ КРИВОЇ ЛАФФЕРА 

 
 

Податкове навантаження є одним із ключових інструментів фіскальної політики, що визначає 

здатність держави фінансувати суспільні блага, забезпечувати макростабільність і стимулюва-

ти економічне зростання. Для України ця проблема має особливе значення: трансформації по-

чинаючи з 1990-х, структурні шоки 2014–2015 років та повномасштабна війна з 2022 року зна-

чно ускладнили баланс між необхідними бюджетними надходженнями та стимулюванням еко-

номічної активності. Водночас теоретична модель кривої Лаффера нагадує, що збільшення ста-

вок оподаткування не завжди призводить до зростання доходів бюджету — і для практики ук-

раїнської фіскальної політики важливо оцінити, де саме знаходиться економіка відносно вер-

шини цієї кривої. 

У науково-дослідній роботі розглянуто проблему оптимізації податкового навантаження в Ук-

раїні через призму концепції кривої Лаффера. Дослідження має на меті з’ясувати, яким є рівень 

податкового тиску, за якого державний бюджет отримує максимальні надходження без негати-

вного впливу на економічну активність. Актуальність теми зумовлена необхідністю пошуку 

ефективних механізмів фіскального регулювання в умовах складної економічної ситуації, ви-

сокої частки тіньового сектору та потреби стимулювання інвестицій.  

У роботі визначено основні теоретичні підходи до оцінки податкового навантаження, проведе-

но аналіз його динаміки та структури в Україні, здійснено економетричне моделювання кривої 

Лаффера, а також виокремлено точки фіскального оптимуму. За результатами дослідження 

встановлено, що оптимальна ефективна ставка оподаткування для української економіки ста-

новить близько 35,3% ВВП. Перевищення цього рівня супроводжується зниженням темпів еко-

номічного зростання та зменшенням інвестиційної активності. Запропоновано рекомендації 

щодо удосконалення податкової політики з урахуванням виявленого оптимуму. Результати до-

слідження можуть бути використані при формуванні фіскальної стратегії України, удоскона-

ленні податкового законодавства та аналізі ефективності податкових реформ.  

Чумак Тимофій,  
учень 10 класу  
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Курінний Петро,                                                                                
учень 9 класу     

ФІНАНСОВА ПОВЕДІНКА МОЛОДІ В УКРАЇНІ 

 

У сучасних умовах нестабільності економічного середовища та зростання фінансової доступнос-

ті через цифрові технології фінансова поведінка молоді набуває особливої ваги. Саме молодь є 

тією категорією населення, яка формує майбутній економічний потенціал країни, і її ставлення 

до грошей, заощаджень, інвестування та боргових зобов’язань є визначальним для економічної 

стабільності суспільства в довгостроковій перспективі. Вивчення особливостей фінансової пове-

дінки молоді в Україні дозволяє виявити ключові проблеми у фінансовій грамотності, адаптації 

до ринкових умов і прийнятті фінансових рішень. 

У роботі розглянуто сутність фінансової поведінки, основні її типи та фактори формування, про-

аналізовано міжнародні теоретичні моделі. Проведено аналіз рівня фінансової грамотності укра-

їнської молоді, виявлено основні моделі фінансової поведінки – заощадження, споживання, кре-

дитування, інвестування. Особливу увагу приділено впливу цифровізації, соціальних мереж та 

новітніх фінансових інструментів на прийняття рішень.   

Підсумовуючи отримані результати, можна сформулювати низку узагальнених висновків: 

1. Фінансова поведінка молоді в Україні формується під впливом комплексу соціальних, еконо-

мічних, психологічних і культурних чинників. 

2. Загальнонаціональний рівень фінансової грамотності залишається низьким, однак освітні ін-

ституції здатні суттєво підвищувати рівень фінансових компетентностей. 

3. Поведінкові моделі молоді можуть коригуватися шляхом системної та практично орієнтованої 

фінансової освіти. 

4. Цифровізація є як джерелом можливостей, так і фактором ризиків для фінансової поведінки. 

5. Фінансова освіта є ключовим чинником формування відповідального економічного мислення. 

6. Підвищення фінансової культури молоді є важливою умовою довгострокової економічної 

стійкості держави. 
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

 
ЛЮДСЬКИЙ КАПІТАЛ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ 

 
Людський капітал є одним із ключових чинників розвитку сучасної економіки, адже 

саме рівень освіти, здоров’я, професійних навичок і творчого потенціалу населення 

визначає конкурентоспроможність країни в глобальному середовищі. Для України 

питання розвитку людського капіталу набуває особливого значення в умовах воєнних 

викликів, економічної нестабільності, демографічної кризи та масштабної трудової 

міграції. Від ефективності формування й використання людського капіталу залежить 

швидкість відновлення економіки, інтеграція в європейський освітній та трудовий 

простір, а також спроможність держави забезпечувати сталий економічний розвиток. 

У роботі досліджено сутність людського капіталу, його роль у забезпеченні сталого 

економічного розвитку та конкурентоспроможності національної економіки. Проана-

лізовано значення освіти, стану здоров’я населення, професійних навичок і трудової 

мобільності як ключових складових людського капіталу.  

Особливу увагу приділено оцінці сучасного стану людського капіталу в Україні на 

основі аналізу демографічних тенденцій, рівня освіти, показників здоров’я населен-

ня, міграційних процесів та міжнародних індексів людського розвитку і людського 

капіталу. У роботі використано офіційні статистичні дані Державної служби статис-

тики України, Світового банку, Програми розвитку ООН, OECD та інших міжнарод-

них організацій.  

Виявлено основні проблеми розвитку людського капіталу в Україні, зокрема демо-

графічний спад, міграцію працездатного населення, нерівномірну якість освіти та не-

достатній рівень інвестицій у сферу охорони здоров’я. Окреслено перспективи роз-

витку людського капіталу та напрями державної політики, спрямовані на підвищення 

його якості й ефективного використання як стратегічного ресурсу економічного зрос-

тання. 

Князєв Іван,                                                                           
учень 9 класу  
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

МЕХАНІЗМИ ЕКОНОМІЧНОГО ЗАХИСТУ ПРАВ СПОЖИВАЧІВ ФІНАН-
СОВИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 
 

В умовах розвитку фінансового ринку України та зростання різноманітності фінансових послуг 

посилюється необхідність ефективного економічного захисту прав споживачів. Інформаційна 

асиметрія, низький рівень фінансової грамотності населення та підвищені ризики недобросовіс-

ної діяльності фінансових установ зумовлюють потребу в удосконаленні економічних механіз-

мів захисту. Особливої актуальності ця проблема набуває в контексті євроінтеграції та гармоні-

зації національного законодавства з нормами Європейського Союзу. 

У роботі досліджено механізми захисту прав споживачів фінансових послуг в Україні, їх сучас-

ний стан, основні проблеми функціонування та перспективи подальшого розвитку. Розглянуто 

особливості формування системи захисту прав споживачів в умовах розвитку фінансового рин-

ку, цифровізації фінансових послуг та зростання ролі небанківських фінансових установ. Про-

аналізовано нормативно-правові та організаційно-економічні засади забезпечення прав спожива-

чів фінансових послуг, а також діяльність державних органів і фінансових установ у цій сфері. 

Визначено основні ризики та порушення прав споживачів, зумовлені інформаційною асиметрі-

єю, низьким рівнем фінансової грамотності населення та недобросовісними практиками окремих 

учасників ринку. Обґрунтовано необхідність удосконалення механізмів захисту прав споживачів 

шляхом посилення державного регулювання, підвищення прозорості фінансових послуг і впро-

вадження міжнародного досвіду. 

У результаті дослідження визначено, що перспективи вдосконалення механізмів економічного 

захисту прав споживачів фінансових послуг в Україні пов’язані з подальшим розвитком компле-

ксного підходу до регулювання фінансового ринку. Пріоритетними напрямами є впровадження 

інституту фінансового омбудсмена, посилення контролю за діяльністю фінансових установ, роз-

ширення компенсаційних механізмів, розвиток цифрових інструментів моніторингу фінансових 

послуг та системне підвищення рівня фінансової грамотності населення. Реалізація зазначених 

заходів сприятиме формуванню ефективної, прозорої та соціально орієнтованої системи захисту 

прав споживачів фінансових послуг в Україні, що, у свою чергу, забезпечить зростання довіри 

до фінансового сектору та його сталий розвиток. 

 
Стрілецька Злата,                                                                       
учениця 9 класу       
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Шашкова Варвара,  
  учениця 9 класу  

НЕРІВНІСТЬ РОЗПОДІЛУ ДОХОДІВ У СУСПІЛЬСТВІ 

 

Тема нерівності розподілу доходів є однією з ключових соціально-економічних проблем сучас-

ного суспільства. Вона відображає відмінності в рівні матеріального забезпечення між різними 

групами населення та суттєво впливає на соціальну стабільність, економічний розвиток і якість 

життя громадян. У роботі було розглянуто сутність нерівності доходів, її основні причини та 

наслідки для суспільства. Також у ході дослідження було приділено увагу методам вимірювання 

нерівності, зокрема коефіцієнту Джині, кривій Лоренца та децильному розподілу доходів. Про-

аналізовано, як ці показники дозволяють оцінити рівень соціальної диференціації та виявити 

диспропорції в доходах населення. Також розкрито роль економічних і соціальних чинників у 

формуванні нерівності. 

Особливостями нерівності доходів в Україні: високий рівень концентрації багатства, значний 

розрив у доходах між різними групами населення, високий рівень бідності серед працюючих, 

гендерна нерівність. 

Для зменшення нерівності доходів та забезпечення справедливішого розподілу багатства в Ук-

раїні необхідно впроваджувати комплекс заходів, зокрема: 

- реформування системи оподаткування: необхідно підвищити прогресивність податкової шка-

ли та посилити контроль за сплатою податків; 

- підвищення рівня соціального захисту: необхідно збільшити розміри соціальних виплат та роз-

ширити доступ до соціальних послуг; забезпечити адресну підтримку найбільш вразливих 

верств населення; 

- боротьба з корупцією та тіньовою економікою: необхідно посилити боротьбу з корупцією та 

тіньовою економікою, зокрема, шляхом впровадження прозорих процедур державних закупі-

вель та посилення контролю за фінансовими операціями; 

- підвищення рівня освіти та кваліфікації: необхідно забезпечити рівний доступ до якісної осві-

ти для всіх громадян незалежно від їхнього соціального походження; підтримувати розвиток 

професійної освіти та перекваліфікації. 
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Дяченко Ганна,                                                                         
учениця 9 класу  

РИНОК ПРАЦІ: СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ТА НАСЛІДКИ ВПРОВА-
ДЖЕННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

 
Сучасний ринок праці формується під впливом цифровізації, автоматизації та впровадження шту-

чного інтелекту, що зумовлює суттєві зміни у структурі зайнятості, змісті праці та вимогах до про-

фесійних компетентностей працівників. Прийняття управлінських рішень у сфері зайнятості пот-

ребує врахування технологічних, економічних і соціальних факторів, а також потенційних ризиків 

і можливостей, пов’язаних із використанням ШІ. Для забезпечення сталого розвитку ринку праці 

важливим є комплексний аналіз поточних тенденцій і прогнозування наслідків цифрових перетво-

рень.  

Окрім кількісних показників зайнятості, вагоме значення має аналіз структурних змін ринку пра-

ці, зокрема трансформації професій, появи нових форм зайнятості і зростання попиту на високок-

валіфікованих фахівців. Використання узагальнюючих індикаторів і міжнародних порівнянь дає 

змогу оцінити загальні тенденції розвитку ринку праці і його адаптацію до технологічних викли-

ків.  

Встановлено, що вплив економічних криз і технологічних зрушень на зайнятість є нерівномірним, 

однак у довгостроковій перспективі ринок праці здатний до поступової адаптації, а чутливість до 

технологічних змін з часом зменшується.  

У роботі розглянуто теоретичні основи функціонування ринку праці в умовах цифрової трансфор-

мації, проаналізовано вплив штучного інтелекту на зайнятість у різних секторах економіки і дослі-

джено тенденції розвитку ринку праці України в порівнянні з зарубіжними країнами. Особливу 

увагу приділено проблемам витіснення робочої сили, зміні кваліфікаційних вимог і зростанню ро-

лі безперервного навчання.  

У ході дослідження встановлено, що довгострокова адаптація ринку праці до впровадження штуч-

ного інтелекту має переваги над короткостроковими реакціями, оскільки сприяє формуванню но-

вих робочих місць і підвищенню продуктивності праці. Також визначено основні фактори впливу 

ШІ на ринок праці України та здійснено комплексну оцінку соціально-економічних наслідків циф-

ровізації для зайнятості населення. 



ХХХ науково-практична конференція ліцеїстів 
 
 

 25 



ХХХ науково-практична конференція ліцеїстів 
 
 

 26 

Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Гаврилець Костянтин,                                                                       
учень 9 класу  

КОМЕРЦІЙНІ БАНКИ І ЇХ ФУНКЦІЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ ФОРМУВАННЯ ІНФОР-

МАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

 

У сучасних умовах формування інформаційного суспільства діяльність комерційних банків зазнає 

суттєвих трансформацій під впливом розвитку цифрових технологій, поширення інформаційно-

комунікаційних рішень та зміни потреб споживачів фінансових послуг. Традиційна роль банків як 

фінансових посередників поступово доповнюється новими функціями, пов’язаними з розвитком 

цифрових сервісів, управлінням даними, інтеграцією в цифрові екосистеми та співпрацею з фінтех-

компаніями.  

В умовах формування інформаційного суспільства роль комерційних банків зазнає трансформації 

від традиційного фінансового посередництва до комплексних цифрових сервісів. Банки розширю-

ють свої функції за рахунок впровадження інформаційних технологій, управління даними, розвит-

ку онлайн-платформ і фінансового консалтингу, що посилює їх значення як ключових елементів 

цифрової економіки.  

У ході дослідження було встановлено, що в сучасних умовах формування інформаційного суспіль-

ства комерційні банки зазнають суттєвої трансформації своєї ролі і впровадження цифрових рі-

шень відіграє ключову роль у конкурентоспроможності фінансових установ. 

Цифрова трансформація комерційних банків в Україні набула системного характеру і стала одним 

із ключових чинників розвитку банківського сектору. Упровадження мобільного банкінгу, онлайн-

сервісів і цифрової ідентифікації підвищує операційну ефективність банків, якість обслуговування 

клієнтів і їх конкурентоспроможність. Ці зміни сприяють поступовому наближенню української 

банківської практики до міжнародних стандартів і формують умови для інтеграції в глобальний 

фінансовий простір в умовах формування інформаційного суспільства. 
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Науковий керівник:  Бицюра Ю.В., 
 канд. екон. наук, доцент    

Дяченко Тимофій,                                                                    
учень 10 класу                              

МОНОПОЛІЯ і АНТИМОНОПОЛЬНЕ РЕГУЛЮВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

У роботі досліджено сутність монополії як економічного явища, причини її виникнення і вплив 

на функціонування ринкової економіки. Проаналізовано теоретичні підходи до трактування мо-

нополії, її основні види і наслідки для споживачів і держави в умовах недостатнього конкурент-

ного середовища. Також увагу приділено ролі антимонопольного регулювання як інструменту 

забезпечення ефективної конкуренції.  

У межах дослідження розглянуто основні моделі антимонопольної політики, зокрема американ-

ську та європейську, а також визначено місце України в системі сучасного конкурентного регу-

лювання. Проаналізовано правові та інституційні засади діяльності Антимонопольного комітету 

України, його повноваження та практику правозастосування. На основі аналізу окремих галузей 

економіки України визначено рівень монополізації та особливості прояву ринкової влади. Про-

ведено оцінку ефективності діяльності Антимонопольного комітету України у 2014-2024 роках 

із урахуванням номінальних і реальних показників економічного ефекту, скоригованих на ін-

фляційні чинники.  

За результатами дослідження виявлено ключові проблеми антимонопольного регулювання в Ук-

раїні, зокрема низьку виконуваність рішень регулятора, формалізований підхід до оцінки ре-

зультативності  і вплив політичних, інституційних і правових бар’єрів. Запропоновано напрями 

вдосконалення антимонопольної політики з урахуванням європейських стандартів, спрямовані 

на підвищення реального впливу антимонопольного контролю на конкурентне середовище. Пе-

редусім йдеться про необхідність завершення гармонізації конкурентного законодавства з пра-

вом ЄС, зокрема в частині імплементації стандартів інституційної незалежності антимонополь-

ного органу. Важливим є також посилення виконуваності рішень Антимонопольного комітету 

України. Окремої уваги потребує підвищення прозорості і змістовності звітності регулятора, що 

має відображати не лише кількісні показники діяльності, а й реальний економічний вплив анти-

монопольного контролю. 
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Педагогічний керівник  
Сорока В.Л., вчитель вищої категорії                                                                                         

                                                                                                                      

ПОРІВНЯЛЬНО-СЕМАНТИЧНИЙ АНАЛІЗ СТАЛИХ СЛОВОСПОЛУЧЕНЬ  
В УКРАЇНСЬКІЙ ТА АНГЛІЙСЬКИХ МОВАХ 

 
Актуальність обраної теми зумовлена потребою поглибленого вивчення семантичних спільно-

стей і відмінностей між фразеологічними одиницями англійської й української мов, а також необ-

хідністю аналізу механізмів їх перекладу в умовах активної глобалізації і появи нових сталих ви-

словів. Проведене дослідження дозволило виявити типи семантичної відповідності фразеологіз-

мів, встановити ступінь мотивованості та прозорості їх значення, а також окреслити основні тру-

днощі перекладу, пов’язані з культурною специфікою, ідіоматичністю та полісемією сталих 

словосполучень. 

Об’єктом дослідження є фразеологічні одиниці англійської та української мов як елементи лекси-

ко- фразеологічних систем відповідних мов. Предметом дослідження є семантичні характеристи-

ки сталих словосполучень англійської та української мов і їхні спільні й відмінні риси в значен-

нєвому, образному і національно-культурному аспектах. Метою дослідження є проведення порів-

няльно-семантичного аналізу сталих словосполучень англійської і української мов з метою вияв-

лення їхніх спільних і відмінних семантичних характеристик, особливостей значення, образної 

структури та національно-культурної специфіки. У дослідженні виконані такі завдання : 

• опрацьовані та проаналізовані  основні наукові концепції й підходи до вивчення сталих слово-

сполучень у сучасному мовознавстві; 

• уточнені сутність поняття «стале словосполучення»; 

• охарактеризовані провідні класифікації фразеологічних одиницьі зіставлені українські та анг-

лійські традиції їх опису; 

• досліджена семантична специфіка сталих словосполучень, зокрема особливості переносного, 

ідіоматичного та образного значення; 

• провести зіставний аналіз англійських і українських сталих словосполучень з урахуванням їх 

структурних і семантичних характеристик. 

Методи дослідження: описовий метод ; аналіз і синтез ; семантичний аналіз ; порівняльно-

зіставний аналіз; контекстуальний аналіз . 

Отримані результати мають теоретичне й практичне значення, оскільки сприяють розвитку 

комунікативної компетентності та формуванню міжкультурної обізнаності мовців.  

Васил’єва Мирослава,                                                              
учениця 10 класу       
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Об’єкт:
Фразеологічні одиниці 

англійськоїта української 

мов як елементи лексико-

фразеологічних систем 

відповідних мов.

аналізісинтез семантичнийаналіз

описовийметод

порівняльно-

зіставнийметод

контекстуальний 

аналіз

Проблема, з якою стикаються 

при перекладі
Речення (контекст) Фразеологізм в реченні та його 

значення

Як з цією проблемою 

справляються

Відсутність повного 

семантичного відповідника

I'm not going to throw my friend

under the bus for something he

did 25 years ago.

зробити щось шкідливе для 

когось іншого, щоб отримати 

вигоду для себе. Переклад за допомогою 

фразеологічного аналогу або 

описового методу
We'd almost signed the contract

when the other guys moved the

goalposts and said they wanted

more money.

To move the goalposts —

змінювати правила, поки хтось 

намагається щось зробити

Розбіжність образної основи

As for your father’s good-

humoured jests being ever taken 

up as a serious affair, it really is 

like raising a storm in a teacup.

A storm in a teacup — незначна 

подія, на яку реагують надмірно

Використання фразеологічних

еквівалентів та аналогів, котрі

можуть передати значення
Sometimes it seems like we’ll have 

lights when pigs fly.

When pigs fly —

використовується для 

позначення малоймовірності 

певної події або для

висміювання довірливості інших

Втрата експресивності та 

стилістичного забарвлення

Anna got fed up with waiting.
To be fed up — наскучити або 

бути роздратованим, і це 

хочеться змінити

Використання описових 

методів та контекстуальної 

заміни. Також можливе 

калькування (fed up — ситий

по горло)
What’s the big deal? It’s only a

birthday, not the end of the world.

Big deal! — щось неважливе,

через що переживають

Багатозначність і залежність від 

контексту

It's normal to get cold feet when 

you're making a big life change 

like this.

To get cold feet — може 

використовуватися як

буквально (замерзли ноги), так і 

метафорично (Відчувати 

нервозність або тривогу)
Використання описових методів 

та контекстуальної заміни

Somehow, everyone knew that 

Alicia had quit school except for 

me—I was totally in the dark.

To be in the dark — буквально 

бути в темряві. Образно — не 

знати чогось про когось або 

щось, інформація про яких

Калька порушує мовну форму
Any plant under my care kicks the 

bucket in about a week.

To kick the bucket — померти 

(копнути відро)[9]
Використання описових методів 

та контекстуальної заміни 

(копнути відро — загнутися)

Культурно-національна 

специфіка

Exporting pine to Scandinavia 

seems like carrying coals to 

Newcastle.

To carry coals to Newcastle —

постачати щось місцю або особі, 

у якої вже є багато цієї

конкретної речі
Використання описових методів та

контекстуальної заміни

Різна частота та сфера 

вживання

Anyway, long story short, I got

expelled for writing graffiti on

bathroom stalls.

By and large

in a nutshell , to cut a long story sh
Використання описових методів та

контекстуальної заміни

Стратегія перекладу Речення (контекст) застосування
фразеологізм в реченні та його 

значення

український переклад 

фразеологізму і речення 

відповідно до стратегії

Фразеологічний 

еквівалент

One day, out of the blue, she 

announced that she was leaving. [4]

out of the blue — щось 

несподіване [4]

“Одного дня вона, як грім з 

ясного неба, сказала, що йде.

Фразеологічний аналог

As for your father’s good-humoured 

jests being ever taken up as a

serious affair, it really is like raising a 

storm in a teacup. [10]

a storm in a teacup — незначна 

подія, на яку реагують надмірно, 

ніби вона має значно більше 

значення [10]

“Сприймати добродушні

жарти твого батька серйозно 

все одно що робити з мухи 

слона”

Калькування

Investigators say the irregular 

campaign contributions may be just 

the tip of the iceberg. [6]

the tip of the iceberg — невелика 

ознака набагато більшої 

проблеми [6]

“Слідчі кажуть, що нерегулярні 

внески на передвиборчу 

кампанію можуть бути лише 

верхівкою айсберга.”

Описовий переклад

You're barking up the wrong tree if

you're expecting us to lend you any

money. [7]

to bark up the wrong tree — мати 

неправильне уявлення про те, як 

чогось досягти або отримати [7]

“Помилково думаєш, якщо 

вважаєш, що я тобі дам хоч 

якісь гроші.”

Автор:
Васил'єва Мирослава
Денисівна, учениця 10
класу ліцею "Фінансовий"

Київська мала академія наук

ПОРІВНЯЛЬНО-СЕМАНТИЧНИЙАНАЛІЗСТАЛИХ
СЛОВОСПОЛУЧЕНЬВАНГЛІЙСЬКІЙТАУКРАЇНСЬКІЙ 
МОВАХ

Сорока Вероніка Левонівна,
вчитель англійської мови,

вчитель вищої категорії

Актуальністьтеми:
У сучасному мовознавстві сталим

словосполученням надається значна

увага як компоненту мовної картини 
світу, оскільки вони відображають
історичний досвід, ментальність і
культурні цінності носіїв мови.

Актуальність теми зумовлена
необхідністю дослідити семантичні

Педагогічнийкерівник: спільності та відмінності між
англійськими й українськими
фразеологізмами, що сприяє

підвищенню якості перекладу та
розвитку міжкультурної комунікативної

Метадослідження:
Метою дослідження є порівняльно-семантичний аналіз сталих

словосполучень англійської та української мов з метою виявлення
їхніх спільних і відмінних семантичних рис, образності та
національно-культурної специфіки.

Завданнядослідження: компетентності.

Проаналізувати сучасні підходи до вивчення сталих словосполучень у мовознавстві. Визначити

сутність поняття сталого словосполучення та його основні ознаки. Охарактеризувати класифікації

фразеологізмів і зіставити українську та англійську традиції їх опису. Дослідити семантичну специфіку

сталих словосполучень, зокрема переносне, ідіоматичне та образне значення. Оцінити мотивованість і

прозорість значення фразеологічних одиниць. Провести порівняльний аналіз англійських і українських

сталих словосполучень за структурними й семантичними параметрами. Визначити повні й часткові

семантичні відповідники фразеологізмів у двох мовах. Виявити національно-культурну специфіку

фразеологічних одиниць англійської та української мов. Проаналізувати труднощі перекладу

фразеологізмів та окреслити основні перекладацькі стратегії. Навести репрезентативні приклади

фразеологічних одиниць обох мов з порівняльним аналізом їх значення та вживання. Узагальнити

результати дослідження та визначити перспективи подальших розвідок у цій галузі.

Предмет:
Семантична специфіка 

сталих словосполучень 

англійськоїта української 

мов,а також їхні спільні й 

відмінні риси.

Методологія

До сталих виразів належать не лише словосполучення, а й

окремі слова, що становлять інтерес з огляду на їхню

мотивацію, етимологічне походження та ступінь
експресивності або стилістичного забарвлення. До складу

цієї категорії лексичних одиниць іноді входять також формули
привітань, прислів’я,крилаті вислови та цитати.

Основніхарактеристики сталихвиразів:
—Відсутність семантичної мотивації;
—Лексична й граматична стабільність;

—Неподільність складників

Фразеологізм являє собою семантично цілісне

словосполучення,якевідрізняєтьсявід вільнихсполуксліві

речень тим, що не формується за загальноприйнятими

граматичними моделями мовлення, а функціонує як

усталена одиниця з фіксованою структурою, визначеним

лексичнимскладомізакріпленимзначенням.

Розрізняють три основні типи ф разеологічних одиниць:

фразеологічні зрощення, фразеологічні єдності та

фразеологічнісполучення.

За походженням англомовні фразеологічні одиниці
традиційно поділяють на дві основні групи: споконвічно

англійські та запозичені. Переважна більшість фразеологізмів

англійської мови належить до споконвічно англійських
утворень, авторство яких здебільшого невідоме.

Семантичні характеристики фразеологічних одиниць тісно

корелюють із національним менталітетом і культурною

специфікоюмовної спільноти.
Мотивованість значення відображає ступінь зв’язку між

лексичним значенням компонентів фразеологізму та його

цілісним значенням: чим виразніший цей зв’язок, тим вище

мотивованість.

Семантична прозорість характеризує легкість розуміння

фразеологізму без додаткового контексту чи культурно-
історичних знань. Прозорі одиниці інтерпретуються

інтуїтивно, тоді як непрозорі (ідіоматичні) потребують

пояснення.

Висновки

У роботі досліджено фразеологічні одиниці
англійської та української мов, їх походження,
семантичні особливості та функціонування в
мовленні. Встановлено, що фразеологія обох мов
відображає національно-культурну специфіку та має

як повні, так і часткові міжмовні відповідники,що
зумовлює труднощі перекладу. Доведено, що

адекватний переклад фразеологізмів можливий

лише зурахуванням семантичних,стилістичних і
культурних чинників та застосування гнучких

перекладацькихстратегій.
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 СОСНА  ЯК ЦІННИЙ ПРОМИСЛОВИЙ РЕСУРС 

У роботі досліджено сосну (Pinus silvestris) як стратегічно важливий промисловий та 

природний ресурс України.  

Актуальність теми зумовлена тим, що сосна—екологічно чистий, багатогранний ма-

теріал з низькою собівартістю, який використовується в різних сферах життєдіяль-

ності людини, та домінуючою роллю цієї культури в лісовому фонді країни та про-

мисловості, необхідністю пошуку шляхів вирішення нових екологічних проблем, що 

пов’язані зі зміною клімату та зростальними темпами поширення шкідників.  

Метою дослідження є комплексний аналіз біологічних та фізико-хімічних властиво-

стей сосни, особливостей вирощування, оцінка ефективності та можливостей її ви-

користання у промисловості  й  побуті.  

 У ході дослідження було окреслено роль сосни в історії людства, охарактери-

зовано біологічні особливості культури, зокрема проаналізовано хімічний склад ко-

ри на різних стадіях життєвого циклу сосни. Визначено санітарно-гігієнічну роль 

насаджень та їхнє значення для деревообробної, фармацевтичної та хімічної промис-

ловостей. Окрему увагу приділено проблемі , що набирає все більшого масштабу- 

всихання лісів через діяльність стовбурових шкідників. У роботі розглянуто різні 

способи побутового застосування сосни: використання деревини для опалення та бу-

дівництва, мульчування ґрунту корою та шишками для пасивної боротьби зі шкідни-

ками й приготування дієтичних продуктів (соснового хліба) з неї. 

  Практичне значення роботи полягає у популяризації раціонального та здоро-

вого природокористування та наданні інструкцій і рекомендацій щодо використання 

продуктів сосни в домогосподарстві. Вагомим елементом роботи є поширення знань, 

що формують загальносуспільну екологічну свідомість. Ініціюється екологічний 

проєкт по нових традиціях висаджування саджанця кожною родиною. 

Болюбах Андрій, 
учень  10 класу 

Педагогічний керівник:  учитель математики      
Шершнєва Ольга Олексіївна 
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ДОСЛІДЖЕННЯ КУЛЬТУРИ СВІДОМОГО СПОЖИВАННЯ 

Людство, досягнувши значного прогресу в розвитку технологій і отримавши 

завдяки цьому доступ до численної кількості матеріальних благ, натомість набуло 

проблем, які є загрозливими для екології планети. Одним із джерел зазначеної про-

блеми є швидка мода — виробництво дешевих речей із синтетичних матеріалів, що 

мають короткий термін використання та  виробництво яких супроводжується знач-

ними за об'ємами викидів забруднювальних  газів та хімікатів .  

 У роботі проведено аналіз даних вуглецевого сліду  за результатами  дослі-

дження « Hot or Cool Institute: Клімат для достатності: спосіб життя на 1,5 граду-

са» (2025 рік), визначені  наслідки збільшення викидів парникових газів на рівень 

глобальної температури, стан озонового шару за результатами  супутникових спос-

тережень лабораторій NASA, проаналізовано  зміни у світових  тенденціях спожи-

вання в сфері виробництва одягу і їх вплив на екологію, проведено дослідження 

споживчих традицій (купівля та використання одягу) на базі учнівства ліцею та ви-

явлено  тенденції цього процесу.  

За результатами дослідження зроблені висновки: 1) на сьогодні надмірно ро-

звинене споживання являє собою панівну модель індивідуального споживання, яка 

виступає  суттєвим драйвером екологічної деградації, негативно впливає на клімат, 

водні ресурси, ґрунти та біорізноманіття; 2) через систему просвітницьких  заходів 

можна впливати на споживчу поведінку і рішення, стимулювати  споживачів  про-

раховувати наслідки для довкілля їх  нераціональної поведінки; 3) рішення щодо 

зменшення впливів на довкілля  потребують поєднання  технологічних змін, струк-

турних реформ та змін в індивідуальній поведінці споживачів, а також законодав-

чих стимулів на державному рівні, що обмежують надвиробництво й стимулюють 

циркулярність. 

 

Янко Єлізавєта ,  
учениця 9 класу 

Педагогічний керівник: Репецька  
Тетяна Василівна,учитель математики  
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ В ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ  УКРАЇНСЬКОЇ  МОВИ  

 

 Комунікація між людьми – важлива складова розвиненого сучасного суспільс-

тва. Вона спрощується із кожним днем і стає більш доступною для всіх. Із появою 

соціальних мереж розпочався новий етап комунікації, що відкриває потужні медійні 

можливості та привертає увагу до нових тенденцій у комунікативних процесах. 

 Сьогодні інтернет, як новий комунікативний простір, займає вагоме місце в 

житті людини, а також продовжує неухильно зростати роль цього сектору в процесі 

спілкування. Зміни української літературної мови в інтернетпросторі, а особливо ув-

соціальних мережах, неабияк впливають на подальший розвиток мови загалом. Ук-

раїнські блогери мають великий уплив на широку аудиторію своїх підписників і від-

повідно на мовні зрушення та модернізації фонетики, лексики, синтаксису, пунктуа-

ції тощо. 

 У ході дослідження було встановлено, що завдяки соціальним мережам 

україномовний контент стає все доступнішим для широкої аудиторії, що сприяє 

підтримці мовної ідентичності; мовні спільноти підтримують мовну культуру 

та допомагають молодим українцям знайти своє місце у світі, де мова стає 

важливим елементом самоідентифікації; українські блогери популяризують 

українську мову, заохочують нові покоління до її вивчення та використання. 

Ключові слова: соціальні мережі, українське мовлення, громадська думка, 

інформаційне суспільство, медіаграмотність. 

 

Педагогічний керівник:  учитель українсь-

кої мови Падалко Валентина  Іванівна 

   Іваніщева Лілія ,  
учениця 9 класу 
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